

# 我省规范道路测速取证工作 超速不足10%不罚款不记分

# 前10月全省经济 保持稳中有进发展态势

□记者 代玲玲 通讯员 张洪涛 报道  
**本报济南11月20日讯** 省统计局最新数据显示,今年1-10月,我省经济运行总体平稳,继续保持动力提升、结构优化、质效改善的高质量发展格局。

动能转换加快推进。“十强”产业快速发展,1-10月新能源新材料、新一代信息技术、高端装备等产业增加值分别增长8.9%、6.9%和7.6%,依次高于规模以上工业3.5、1.5和2.2个百分点。高新投入明显加大,“四新”产业投资增长5.8%,增速高于全部投资0.3个百分点;高技术制造业投资增长16.9%,增速高于全部制造业13.7个百分点;工业技改投资增长7.3%,增速比前三季度加快2.0个百分点。电商消费持续扩大,实物商品网上零售额增长25.1%,对限额以上单位零售额的贡献率为13.5%,比前三季度提高0.7个百分点。

有效供给持续扩大。工业结构迈向中高端,1-10月规模以上工业增加值增长5.4%,其中高技术行业增加值增长7.7%,高于规模以上工业2.3个百分点。精深加工链条快速延伸,服装加工业与纺织业、家具制造业与木材加工业增加值之比分别提高到38.7和42.3;钢铁行业中的压延加工增加值占比达到79.1%,高于冶炼业58.2个百分点;有色行业中压延加工增加值占比达到51.7%,高于冶炼业3.4个百分点。高端及消费升级类产品生产加快,工业机器人、集成电路、服务器、高性能化学纤维、营养品(保健品)产量分别增长121.8%、50.0%、77.9%、45.3%和111.9%。

需求结构明显优化。消费升级趋势明显,品质休闲娱乐健康消费增长较快,1-10月实现社会消费品零售总额27224.5亿元,增长9.2%。投资方向不断优化,完成固定资产投资增长5.5%,其中第三产业投资增长9.0%,高于全部投资3.5个百分点,占比达到58.3%,同比提高9.4个百分点;高耗能行业、产能过剩行业投资继续得到抑制,分别下降9.3%和13.6%。

质量效益稳步提升。财政收入总体平稳,1-10月一般公共预算收入5648.7亿元,增长6.9%,比前三季度回落0.9个百分点;税收收入占比76.4%,同比提高3.4个百分点。工业企业盈利能力稳中有升,前三季度规模以上工业利润增长15.5%,主营业务收入利润率6.59%,同比提高0.35个百分点。企业资产负债率和每百元主营业务收入中生产成本分别连续4个月和12个月保持同比降低趋势。绿色发展持续推进,新能源和可再生能源发电量增长49.6%,占全省发电量的9.6%,同比提高2.9个百分点。海阳核电1号机组8月份首次并网成功,填补了我省核能发电空白,至10月底已试运行发电12.7亿千瓦时。

市场运转表现良好。价格涨幅基本稳定,1-10月居民消费价格上涨2.5%,工业生产者出厂、购进价格分别上涨4.1%和4.0%。信贷支持整体平稳,10月末金融机构本外币贷款余额77175.0亿元,增长9.4%。流通领域较为活跃,公路货物周转量、港口吞吐量分别增长4.3%和7.9%。市场主体稳步发展,新登记市场主体129.3万户,增长8.6%。就业形势总体平稳,城镇新增就业123.0万人,增长7.3%,完成年度计划的111.8%。

### ■聚焦扫黑除恶专项斗争

## 东营中院二审公开宣判 吴长伟等29人涉黑案

□记者 王晶 通讯员 谢兆忠 报道  
**本报东营讯** 11月15日上午,东营市中级人民法院对吴长伟等29人组织、领导、参加黑社会性质组织犯罪一案进行二审公开宣判。

东营市东营区人民法院于8月21日对该案作出一审判决,对黑社会性质组织的领导者吴长伟,以十项罪名数罪并罚判处有期徒刑二十五年,剥夺政治权利五年,并处没收个人全部财产,对其他被告人分别判处有期徒刑六个月到二年不等的有期徒刑。宣判后,吴长伟等23人不服,提出上诉。

东营中院依法组成合议庭,通过阅卷,讯问上诉人及原审被告,并听取东营市人民检察院检察意见及辩护人意见,对本案进行了审理。经审理查明,上诉人吴长伟2011年11月刑满释放后,先后聚集乔海涛、王雷、刘磊、张玉文、杨洋等人实施抢劫、寻衅滋事等犯罪行为,以此产生不良社会影响,壮大团伙势力,于2012年4月形成了以吴长伟为组织者、领导者的黑社会性质组织。之后,该组织陆续向赌博等非法行业以及物业管理、建筑工程等行业扩张势力范围,通过违法犯罪行为获取巨额经济利益。该组织多次采取暴力、威胁手段插手民事、经济纠纷,实施各类违法犯罪活动23起,欺压残害群众,在一定区域和行业内称霸一方,严重影响和破坏了当地经济、社会、生活秩序,社会危害性大。

东营中院审理认为,上诉人吴长伟系黑社会性质组织的组织者、领导者;李亚辉、徐飞、乔海涛、康新城、刘阳阳、吴萍、张雷系积极参加者,其中李亚辉、徐飞、乔海涛系骨干成员;闫兆霞、杨晓亮、王国亭、杨洋、栗田宇、王雷、韩玉龙、穆恩龙、张恒瑞、史亮根、于国军、吴杰、杨鑫、王凯鑫、刘磊、张玉文、马壮壮、耿强、王凯系一般参加者。原审判决事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当,量刑程序合法,依法对吴长伟等28人维持一审判决。鉴于二审审理期间上诉人吴萍称他人违法违纪,虽不构成立功,但对案件查处有积极作用,可酌情从轻处罚,遂依法改判吴萍有期徒刑三年九个月,并处罚金四万元。

人大代表、政协委员,扫黑除恶专项斗争成员单位、部分市直部门单位的负责同志,政法部门部分干警,新闻媒体记者,社会群众,被告人近亲属,共计330余人参加旁听。

案件宣判全程互联网直播,东营中院官方微博全程直播。

(上接第一版)能源等领域合作,扩大教育、人力资源等人文交流。菲方赞同本地区国家共同维护南海和平稳定,愿积极促进东盟同中国关系发展。在处理国际事务中,中国是站在历史正确一边。菲方愿密切同中方在联合国等多边框架内沟通协调。

会谈后,两国元首共同见证了《中华人民共和国政府与菲律宾共和国政府关于共同推进“一带一路”建设的谅解备忘录》、《中华人民共和国政府与菲律宾共和国政府关于油气开发合作的谅解备忘录》等多项双边合作文件的签署。

两国元首共同会见了记者。会谈开始前,习近平出席杜特尔特在总统府前草坪举行的隆重欢迎仪式。

马尼拉椰树摇曳,海风拂面。总统府外,高高悬挂着中菲两国国旗。道路两旁,千名当地儿童挥舞着两国国旗,向习近平热情欢呼。一张张天真烂漫的笑脸,洋溢着对中菲关系美好未来的期盼。菲律宾总统府充满庄严、隆重、热烈的气氛。当地时间下午4时40分许,习近平乘车抵达总统府,受到杜特尔特热情迎接。两国元首登上检阅台。仪仗队持枪礼炮。鼓手敲起激昂的鼓点,号手吹响迎宾的号角。军乐队奏中菲两国国歌。现场鸣放21响礼炮。习近平在杜特尔特陪同下沿红地毯检阅仪仗队。检阅毕,习近平同菲方主要官员握手,杜特尔特同中方陪同人员握手。两国元首共同前往总统府主楼。沿途,当地艺术家们伴着菲律宾传统竹管弦乐翩翩起舞,悠扬的乐声、曼妙的舞姿吸引两国元首不时驻足欣赏。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等出席上述活动。当天下午,习近平还向菲律宾国家警察烈士纪念碑敬献花圈。

**超速违法行为如何处罚**



对超速违法行为应当坚持“教育与处罚并重”的原则,依据《道路交通安全法》《交通警察道路执勤执法工作规范》等法律法规,对轻微违法行为实行教育警告处罚,对严重违法行为严格执行罚款、记分处罚

(一) 超速不足10%的违法行为,予以警告,不罚款、不记分
(二) 非营运小型载客汽车在城市道路、普通公路上违反限速规定未超过60公里/小时,未发生交通事故的,予以警告,不罚款、不记分;发生交通事故负有责任的,依法处罚
(三) 高速公路一般路段,车速100公里/小时以下的以及桥梁、隧道、施工路段车速80公里/小时以下的超速违法行为,未造成道路交通事故的,予以警告,不罚款、不记分
(四) 同一车辆在同一道路同一行驶方向,超速违法行为处于持续状态,同一交警大队只处罚最严重的一次超速违法行为

公安机关交通管理部门严禁设定或者变相设定罚款指标或任务

设置限速原因提示和人性化告示标志,提醒驾驶人减速行驶。限速标志应当设置在限速区起点位置,并在测速取证设备前方200米外设置测速告知标志。高速公路可根据道路实际情况适当提前。主要道路交叉口各出口处均应设置限速标志。

取证设备。测速取证原则上以固定或区间测速为主,不宜采用移动测速取证设备。测速取证设备应当设置在限速标志起始点后500米至解除限速标志或下一限速标志之间,设置地点应当按相关规定向社会公布。区间测速起止点间距,普通公路应不小于3公里,高速公路应不小于10公里。区间测速起止点之间不宜进行单点测速取证。

另外,规范对超速违法取证及处理作了进一步明确。其中,超速不足10%的违法行为,予以警告,不罚款、不记

分;同一车辆在同一道路同一行驶方向,超速违法行为处于持续状态,同一交警大队只处罚最严重的一次超速违法行为。

对于超速交通违法行为,驾驶人可在信息录入后3日内,通过互联网查询平台、咨询电话、短信定制服务等形式向社会提供查询,并通过手机短信、信函、电子邮件等平台,将交通违法行为记录以及涉及的记分分值告知机动车所有人、管理人或者驾驶人,要求其在30日内接受处理。

## 山东转变财政支农方式,以农业信贷担保破解融资困境

# 引导金融活水流向农业农村

□ 本报记者 姜宏建 本报通讯员 丛培德

坚持农业农村优先发展,必须解决钱从哪来的问题。

在仅靠政府投入或市场调节难以解决的情况下,山东转变财政支农方式,创新财政支农机制,建立财政支持的政策性农业信贷担保体系,着力解决农业农村融资难、融资贵、融资慢问题。去年12月,省委、省政府决定成立山东省农业信贷担保有限责任公司,为种养殖户、农民合作社和小微企业等农业适度规模经营主体提供信贷担保服务,助推乡村振兴战略实施。

如今我省政策性农业信贷担保工作开展得怎么样,风险如何管控,还面临哪些困难和挑战?近日,记者深入部分县市进行了采访。

### 架起致富桥梁,让农户贷款不再愁

今年春节前,齐河鼎泰沂农业旅游示范园急需200万元订购1000吨有机肥。由于缺少抵押物,任凭总经理孙意海磨破了嘴脸断了腿,没有一家银行愿意贷款。就在这时,刚刚成立的省农担驻齐河办事处的同志听说此事找到了她,经过省农担担保,腊月二十七,农业银行齐河县支行向她发放贷款200万元,这也是德州市第一笔通过省农担担保发放的贷款。

通过省农担,农业适度规模经营主体不仅贷款不用抵押,融资难、融资慢的问题得到解决,而且银行利息低、政府有贴息,还解决了贷款贵的问题。从事肉鸭养殖10年的李秀华,今年在邹城市汉桃村流转土地120多亩,建起25个养鸡大棚,最近省农担帮助她申请担保了200万元贷款。李秀华给记者算了一笔账:“我这次200万元贷款属于省农担的‘链富贷’,

银行执行优惠贷款利率,由省农担和农业龙头企业济宁绿源食品有限公司签订协议,省农担在为我们养殖户提供担保的同时,绿源食品也为省农担提供了反担保,这样,1.5%的担保费就由绿源食品为我们承担了。再加上政府也有优惠政策,我这200万元贷款利息算下来一年只有六七万元,通过省农担公司给我担保,一年就给我节省了近10万元。”

山东省农业发展信贷担保有限责任公司董事长宋文旭告诉记者:“农业信贷担保既解决农业融资难、融资贵的重要途径,也是转变财政支农方式,创新财政支农机制的重要举措。为全力推动农担业务上规模,省农担公司相继推出了‘鲁担惠农贷’的粮食贷、棚富贷、链富贷、农机贷、畜牧贷、赈灾贷、帮扶贷、海洋牧场贷等系列产品。截至目前,省农担已为全省4000多个农业适度规模经营主体审批贷款10亿元,全年将突破16亿元,让国家惠农政策惠及了更多的农户。”

### 建好长效机制,让政策红利持续释放

政策性农业信贷担保由于更注重农业适度规模经营主体的成长和信用,而轻抵押,所面临的风险更加难以把控。对此,宋文旭表示:“要确保政策性农担长期扶农惠农,必须打好基础、建好制度,从根本上防控好风险。”

从成立之初,省农担就把防控好担保业务风险作为发展的基础和关键。坚持制度先行,建立了基本管理制度以及20个专项管理制度,覆盖了担保业务受理、尽调、审查、审批等各个环节。并严格落实风控责任,构筑业务、风控、高管“三级风控防火墙”。

在寿光市纪台镇政府办公室,记者随机抽取了一份“适度规模经营主体灾后重

建贷款申请表”,建档立卡申请人是该镇青邱村菜农桂建。表上,申请人的“基础信息”“经营受灾信息”“资金需求信息”等一目了然,而且由村委会、镇政府、寿光市农业局以及省农担、农村商业银行等多方尽调把关签字盖章。

据介绍,省农担坚持把为经营主体建档立卡作为基础尽调和风险防控的“第一道关口”,以乡镇为单位,将辖区内所有农业适度规模经营主体的经营“硬数据”和信用“软信息”进行摸底收集,建立专属“融资身份证”,把市场前景模糊、经营能力不够、道德风险较高的借款主体排除在外,将信贷风险控制在萌芽状态。截至目前,全省完成建档立卡24989户。

为实现既支持农业产业链的发展,做大农担业务规模,又避免信贷担保风险,省农担推出的“链富贷”专门设置了反担保机制,建立了“农户+龙头企业(基地)+担保公司+银行+保险”的运作模式。济宁绿源食品有限公司总经理张从祥告诉记者:“近日,我们公司的5家养殖户获得了省农担担保的1000万元的银行贷款,真是雪中送炭,帮了我们的大忙。同时公司也为省农担进行了反担保,为养殖户办理了保险,可以说‘链富贷’模式实现了多方合作、利益共享、风险共担,更有利于促进像我们这样的食品加工企业产业链的发展。”

今年以来,省农担通过与各市、县对接,已与全省45个农业大县(市、区)建立了战略合作关系,并设立了办事处;积极与金融机构对接,已与58家金融机构达成合作协议,明确省农担和政府、银行分别按6:2:2承担风险。

### 推动政策更广落地,政银担三方须抱团发力

作为一项崭新的事业,政策性农业信贷担保在探索发展的过程中,还面临一些

到,但遇到问题,还是缺乏底气和勇气直接找相关部门寻求解决之道。有机会参与相关政府部门组织的座谈会、调研会的,可以借机提出诉求,但很多时候,尤其是对中小微企业而言,大部分问题都靠咬牙自己扛。

可喜的变化是,现在我省各级部门早已不再坐等企业上门,而是打开门走出去,以主动服务听心声解难题。位于广饶经济开发区的东营润成碳材料科技有限公司是一家生产碳素纤维、沥青改良剂为主的企业,今年上半年因原材料价格上涨,公司资金周转遇到问题。开发区主动上门调研,了解到公司运营状况后,积极与银行进行对接,了解了公司的燃眉之急。

细心察觉企业需求,主动予以解决,润物细无声的关注让企业更有获得感。立

邦新型建材产业基地是立邦投资有限公司在济南新材料产业园投资建设的新工艺生产项目,今年1月开工,在大门施工时,由于新开辟的出入口处有电网线悬挂,导致水泥搅拌车不能进场,影响施工进度,园区第一时间与供电公司 and 联通公司协商,通过改线路的方式,解决企业的难题。

在质检、消防验收方面,联合职能部门现场办公,突出重点整改,顺利通过验收。项目半年就投产达效,现日均产量达到200吨,产品供不应求。

在吸引外来投资方面,政府部门的态度和办事效率更是关键。位于青高经济开发区的山东立新制药有限公司高端特原料药及制剂项目,由苏州立新制药有限公司投资3.66亿元设立,绕开国内众多城市的邀请,2017年公司项目放在山东青高,最看重的便是当地政府细致服务

营造的良好环境;政务服务高效透明,实行全程“保姆式”服务,产业配套和基础设施齐全,完全能够满足企业发展需要。

而为了更好地及时倾听、主动服务,《支持民营经济高质量发展的若干意见》要求,继续落实领导干部联系服务企业制度,由省委常委带头,每名省级领导至少联系1个符合新旧动能转换方向的重点项目和2户民营企业,分别联系1个山东驻外省商会和1个外省驻鲁商会,一级带一级,设身处地为企业排忧解难。深入开展“千名干部下基层”活动,宣传党的方针政策,促进政策落地生根,帮助企业解决实际问题……目的在于,让民营企业 and 民营经济企业家真正感受到“自己人”待遇。

(□ 本报记者 李剑桥 昆明春 都镇强 刘磊 李明 王晶 参与采写)

(上接第一版)年底前完成对妨碍统一市场和公平竞争的地方性法规、规章和政策文件的清查,并向全社会公示,接受社会监督。

### 主动服务,让民企真正有“自己人”感受

随着我省“一次办好”改革的深入推进,政府部门服务质量明显提升。通过“开正门、堵旁门、关后门”,消除权力运行灰色地带,各种形式的“潜规则”被破除,风清气正的氛围更浓。但对民营企业而言,仅有“清”是不够的,“清”而不“亲”、“清”而不为,对民营企业发展信心的提振同样不利。

对大多数民营企业而言,现在去政府部门办事不再愁,流程简化、服务周